

河南來港推介八大產業群

焦錦淼：加強豫港合作 打造良好經營環境

香港是河南重要的貿易夥伴和最大的外資來源地。在10月份這個收穫的季節，河南省商務廳廳長焦錦淼率團在香港舉行重點產業集群專題推介會。焦錦淼指，河南的糧食生產核心區建設規劃、中原經濟區規劃、鄭州航空港經濟綜合實驗區發展規劃先後獲得中央批覆，為包括香港企業家在內的具有戰略眼光的投資者提供無限商機，希望更多的香港企業關注河南、投資河南。推介會上，香港河南總商會並揭牌成立，香港中華總商會永遠名譽會長、新華集團主席蔡冠深任首任會長。

■香港文匯報記者 劉蕊、魏靜磊

河南省重點產業集群專題推介會暨香港河南總商會揭牌儀式昨日在香港會展中心舉行。中聯辦經濟部副部長孫湘一、香港中華總商會副會長、南益實業有限公司董事長林樹哲、香港中華總商會永遠名譽會長、新華集團主席蔡冠深、金城營造集團主席兼行政總裁王國強、亞洲金融集團董事長陳有慶、香港文匯報董事長、社長王樹成等作為主禮嘉賓出席推介會。

三大國家戰略 商機無限

河南省商務廳廳長焦錦淼在推介會上介紹了河南省省情及重點發展產業集群。他指出，中央政府高度重視河南發展，2009年批覆了糧食生產核心區建設規劃，2012年批覆了中原經濟區規劃。

他續指，今年3月中央又批覆了鄭州航空港經濟綜合實驗區發展規劃，在口岸通關、航線航權、財稅金融、土地管理、服務外包等方面賦予特殊政策，打開了河南建設內陸開放高地、創造區域競爭新優勢的戰略突破口。按照規劃，在415平方公里的實驗區內，按照「建設大樞紐、培育大產業、塑造大都市」的總體思路，加快建設競爭力強的國際航空貨運樞紐、高端航空經濟產業體系和綠色智慧航空都市，推進高端製造業和現代服務業集聚，逐步建成富有活力、彰顯優勢、具有國際影響力的實驗區和全國航空港經濟發展先行區。

焦錦淼表示，此三大國家戰略將為包括

香港企業家在內的具有戰略眼光的投資者提供歷史機遇和無限商機。

積極培育四大先導產業

焦錦淼指，圍繞國家規劃明確的戰略定位，河南省將重點發展壯大汽車、電子信息、裝備製造、食品、輕工、建材等六大高成長性產業，改造提升化工、有色、鋼鐵、紡織服裝等四大傳統優勢產業，積極培育新能源汽車、生物、新能源、新材料等四個戰略先導產業，大力發展金融、現代物流、文化、旅遊等現代服務業。

焦錦淼表示，近一個階段，河南省將以電子信息、汽車及零部件、食品、家電、傢具、紡織服裝製鞋、金屬製品和新型建材為重點，開展集群化招商，努力打造一批主營業務收入超過千億元的特色產業集群。

焦錦淼稱，香港在發展電子信息、物流、食品等領域都有獨特優勢，這都為進一步加強豫港經貿合作提供了基礎和條件，他表態稱將一如既往地積極創造條件，提供優良服務，為香港企業在豫發展營造良好環境。

是次活動由河南省人民政府主辦，香港貿易發展局、香港中華總商會、香港中華廠商聯合會、香港總商會、香港工業總會、香港中國企業協會、香港河南總商會、香港文匯報協辦，河南省商務廳、河南省人民政府港澳事務辦公室、香港文匯報國際公關顧問有限公司承辦。



■河南省商務廳廳長焦錦淼推介河南省省情及重點發展產業集群。



■河南省商務廳廳長焦錦淼（左二），中聯辦經濟部副部長孫湘一（右三），香港文匯報董事長、社長王樹成（右二），香港中華總商會副會長、南益實業有限公司董事長林樹哲（左一），香港貿易發展局內地事務主管溫少文（右一）等為商會揭牌。



■河南省重點產業集群專題推介會現場。

香港河南總商會揭牌 蔡冠深任會長



■蔡冠深任香港河南總商會首任會長，河南省商務廳廳長焦錦淼（左一）與香港文匯報董事長、社長王樹成（右一）為其頒發委任狀。

香港文匯報訊 推介會上，香港河南總商會揭牌成立。河南省商務廳廳長焦錦淼，中聯辦經濟部副部長孫湘一，香港文匯報董事長、社長王樹成，香港中華總商會副會長、南益實業有限公司董事長林樹哲，香港貿易發展局內地事務主管溫少文等為商會揭牌。新華集團主席蔡冠深任首任會長。

作為首任會長，蔡冠深告訴香港文匯報記者，香港河南總商會的成立是應運而生，恰逢其時，為豫港合作提供了新的平台。他指出，今日之河南已經實現了由農業大省向新興工業大省和文化大省的轉變，香港在這一轉變過程中，發揮了自己應有的貢獻，兩地的經貿合作已經密不可分，共贏共榮。他並有信心，有人傑地靈的河南以及溝通中外的國際大都會香港作為舞台，香港河南總

商會定能為豫港兩地共同繁榮做出新的貢獻。

促進兩地交流與合作

眾品集團董事長朱獻福、香港歐能德國際集團有限公司董事局主席張志偉、洛陽牡丹瓷股份有限公司董事長李學武、天和農業發展有限公司董事長徐建敏任創會主席。

在河南省商務廳、省政府港澳辦、省僑聯和香港文匯報等單位支持下，香港河南總商會由河南省商務廳和香港文匯報共同發起成立，總商會的宗旨是團結聯絡香港河南各客屬機構、社團、企業和人士，促進香港與河南的交流與合作，架起連接兩地共同發展的橋樑，推進兩地社會和諧發展，鼓勵支援在港豫籍親鄉事業進步。

濟源打造河南「小香港」



■濟源市市長王宇燕出席推介會。

香港文匯報訊 在河南，濟源市是最年輕的省轄市，河南省委省政府希望以「新加坡模式」打造濟源，將其打造成河南的小香港。此次推介會，濟源市代表團可謂是「陣容強大」，由市長王宇燕親自帶隊。

據記者了解，濟源本次推介的重點項目包括：電子信息、城市建設、文化旅遊、新能源、機械加工和裝備製造等。王宇燕介紹指，濟源打造了玉川、虎嶺、高新技術三家省級產業集聚區，發展初具規模。特別是富士康入駐虎嶺產業集聚區後，濟源市上下齊心協力，以高效優質的工作效率和服務水平，快速推進了濟源富士康項目落地，再次叫響「河南速度」，吸引了更多客商來濟源考察投資。

貿發局：豫港四大領域可合作

香港文匯報訊 香港貿易發展局內地事務主管溫少文在出席推介會致辭時表示，隨着國家經濟中心向內陸擴展，位於中國中部及全國交通樞紐的河南在國家「中部地區崛起」的戰略中，佔有非常重要的位置，已經成為港商打開中部市場的重要據點。他並認為，目前河南已經具備區域「龍頭」省份的格局，發展潛力非常巨大。

明年辦時尚購物展

他認為，就河南與香港未來策略合作，至少有四大領域及方向可供參考。他分析指，可以積極引進香港服務業，包括專業服務、教育、醫療等到河南發展，加強兩地現代服務業合作，配合河南新型城鎮化發展。並可引進海外及香港優秀品牌，促進河南內需市場。他並透露，香港貿發局計劃明年10月份在河南舉辦「香港時尚購物展」。

同時，他指香港是國際商務服務中心，希望河南企業



■河南各地招商團與企業對接。

利用香港服務平台「走出去」，尋找海外商機包括併購及投資。同時香港的各類優質專業服務還可協助河南企業轉型升級，進而推動河南與香港優勢產業的合作，包括食品、汽車零部件、服裝等。

濮陽8產業區 做強石油化工

香港文匯報訊 為加強應邀出席的港商與河南各地的交流，增進企業對河南重點產業集群的了解，在推介會開始前舉行了產業對接會，有投資意願的企業到各個地市前了解項目情況。因石油設市的濮陽市便吸引了不少企業前去諮詢。濮陽是國家重點建設的石油化工、鹽化工及煤化工基地之一，也是河南省目前三種資源和三種化工齊全的唯一一個城市。

據濮陽市商務局局長康合斌介紹，濮陽規劃建設了8個省定產業集聚區，要努力做大做強石油化工產業，做強做優傳統產業，加快發展高新技術產業和先進製造業。

港企新鄉建奔馳零部件廠



■新鄉市招商代表團。

香港文匯報訊 參加推介會的新鄉市代表團此行香港收穫頗豐。輝縣市委常委、副市長聶長明告訴本報記者，已有香港中華鴻禧集團與該市簽署合作協議，準備在該市的輝縣投資3億美元建設奔馳汽車零部件項目，目前正在河南積極籌備註冊公司。中華鴻禧集團成立於2003年，主營汽車零部件，與奔馳、寶馬等國際知名企業有多年的售後合作。

據記者了解，汽車及零部件是河南重點發展的產業集群之一。目前河南擁有汽車及零部件生產企業近千家，客車、高檔皮卡車在中國市場佔有率第一，汽缸套等9種配件產量中國第一，2012年汽車產業銷量收入約2,000億元人民幣。